

Так он же памятник!

Депутаты засомневались, не помешает ли новый статус Академгородка его экономическому развитию.

Ирина ТИМОФЕЕВА
Фото Виталия МИХАЙЛОВА

Сразу два вопроса, касающиеся Академгородка, рассмотрели депутаты на заседании комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике. Врио министра образования, науки и инновационной политики **Владимир Никонов** представил ряд изменений в долгосрочную целевую программу «Государственная поддержка комплексного развития Советского района города Новосибирска...».

— Изменения связаны с погашением кредиторской задолженности, которая перешла с прошлого года, — пояснил он. — Увеличение финансирования программы осуществляется на сумму 28 миллионов 324 тысячи рублей. Это позволяет провести погашение кредиторской задолженности по некоторым объектам: парку культуры и отдыха «У моря Обского», реконструкции помещений социальной реабилитации инвалидов, разработке программы подготовки магистров для инновационных предприятий.

По словам Владимира Алексеевича, кредиторская задолженность была значительно больше, но часть её удалось погасить благодаря тому, что из действующей программы были исключены некоторые мероприятия. В частности, когда планировалась программа, шли переговоры по созданию мощного клинического центра совместно с Российской академией медицинских наук. Это меро-

приятие должно было финансироваться из федерального бюджета на сумму почти четыре миллиарда рублей. Но в итоге в связи с рядом обстоятельств, в том числе и реформой Академии наук, обсуждение было снято с повестки дня.

— Я посмотрел программу: по ряду ключевых объектов Советского района стоят нули, — высказал замечание заместитель председателя комитета по культуре **Николай Похilenko**. — 130-й лицей задыхается от нехватки мест, у нас построен целый микрорайон на Коптюга — и ни одной новой школы. То же самое относится к гимназии № 3: несколько лет идёт борьба за то, чтобы сделать пристройку на 300 мест: школа рассчита-

Теперь строительные и хозяйствственные работы в Академгородке будут находиться под контролем государства. На территории достопримечательного места разрешена лишь та деятельность, которая не создаст угрозу повреждения, нарушения или уничтожения предмета охраны.

на на 600 человек, сейчас в ней учатся 950. С реконструкцией ДК «Академия» тоже не ясно: все документы оформлены, но в программе я этого объекта не увидел.

Врио министра заверил, что правительство не собирается отказываться от работ по этим объектам. Но этот год для реализации программы крайне неудачный в силу того, что регион испытывает большие



Александр Кошелев, Николай Похilenко и Александр Илющенко.

сложности финансового характера. Губернатор будет курировать эту программу, и вопрос, как двигаться по ней дальше, будет решаться в ближайшее время.

Как известно, новосибирский Академгородок станет объектом культурного наследия регионального значения: как достопримечательное место он войдёт в единый государственный реестр. О том, что это означает, расска-

зал депутатам начальник управления по государственной охране объектов культурного наследия Новосибирской области **Александр Кошелев**.

В охраняемой зоне — научные институты на проспектах Коптюга и Лаврентьева, жилая зона на Морском проспекте, ботанический сад и даже лес на улице Пирогова.

— Включение в предмет охраны зелёных насаждений обусловлено их ролью в формировании Академгородка как экопоселения, города-леса, — отметил Александр Владимирович. — С самого начала строительства Академгородка Президиум СО РАН обращал внимание на проблему сохранения естественных лесных насаждений при ведении строительно-монтажных работ.

Теперь строительные и хозяйственные работы в Академгородке будут находиться под контролем государства. На территории достопримечательного места разрешена лишь та деятельность, которая не создаст угрозу повреждения, нарушения или уничтожения предмета охраны. Здесь устанавливаются режимы нового строительства и реконструкции, которые способствуют сохранению планировки объектов исторического ландшафта. В частности, реконструировать существующие жилые дома, которые сами по себе не имеют архитектурной ценности и являются примерами типового домостроения, характерного для 60—70 годов прошлого века, можно, но при условии, что реконструкция будет вестись с надстройкой не более двух этажей.

— Четырёх- и пятиэтажные хрущёвки выработали свой срок. Их надо заменять, возводя новые дома, — уверен Николай Похilenko. — Александр Владимирович говорит о возможности надстройки максимум двух этажей. Но за какие деньги какая компания согласится строить свой дом на таких условиях? С точки зрения экономики это абсолютно неработающий вариант.

Необходимость «согласовывать каждый чих» может помешать развитию Академгородка, считают депутаты. Он не мёртвый памятник, а живой и работающий научный центр федерального значения.

— Академгородок действительно достопримечательное место, но не в рамках нашего закона о сохранении памятников, — поддержал коллегу **Александр Илющенко**. — Так мы похороним развитие этого участка.